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/中國文化大學 100 學年度轉學招
系組:國際企業管理學系二、企業管理學系三科級 日期節次: 7 月 27 日第 2 節 11:00-12:20

科目:經濟學 (7 8-175) 市一 

攝像'I隔得喃斂，看樣抑歹
一、單選題:每題 2 分

1.	 ( )何者為景氣衰退時存在的現象? A) 失業率與產出同時下降 B) 失業

率下降與產出上升 c)失業率上升與產出下降 的失業率與產出同時上

升 

2.	 ( )預期會影響供給與需求，若預期華碩股票未來會大漲，則對華碩股票的供

給與需求有何影響? A) 供給增加，需求增加 B)' 供給不變，需求增加 C)

供給增加，需求減少 的供給減少，需求增加 

3.	 ( )下列何者並非一般公認貨幣應其有的功能? A) 獲利的功能 B) 計價

單位的功能 c)交易媒介的功能的價值儲存的功能 

4.	 ( )某人對藍山咖啡 (X) 與金萱茶 (Y) 的效用函數為 U=3XtY，而藍山咖啡與

金萱茶的價格皆為 20 。若此人的所得為 100 '則其最適選擇為 A) X=O; Y=5 
B) 任何滿足預算線之商品組合皆可 C)X=3;Y=2 D)X=5;Y=O 

5.	 ( )若 MUx / Px > MUy / Py ，則某人須採取何種策略 A) 增加正消費與減

少 Y 消費 B) 維持現狀 C) 增加 X 消費與增加 Y 消費 的減少 X 消費與

增力口 Y 消費 

6.	 ( )下列何者不會影響小明對西瓜的需求曲線 的對西瓜未來價格預期的變

動 B) 所得變動 C) 哈密瓜價格變動 的西瓜價格的變動 

7.	 ( )下列事件何者會造成自發性清費的變動: A) 網際網路的興起使得高科

技公司投入電子商務的研發 B) 景氣復甦造成個人所得提高 C) 亞洲金

融風暴重創股市，導致股價下跌. 的政府減稅 

8.	 ( )小宋本來在李仔哥魯向飯做小弟，月薪 3 萬，外快 1000 元。後來偷取李

仔哥的獨門秘方自立門戶，開了一家小宋塘肉飯，其每月花費包括租金 6000

元、鍋碗瓢盆租金 2000 元、小弟薪水 5000 元。請問小宋的經濟成本及內隱

成本各為多少? A) 1 萬 3 千; 1 萬 9 干 B) 6 萬 4 千; 2 萬 c) 6 萬 2

千 ;3 萬 D) 3 萬 3 千; 1 萬 2 千 E) 4 萬 4 千 ;3 萬 l 千 

9.	 ( )中央銀行利用何種工具來影響貨幣供給? A) 公開市場操作;發行通貨;

發行公債 B) 徵稅;公開市場操作;改變重貼現率 c)徵稅;發行通貨;改

變利率 的公開市場操作;改變重貼現率;改變存抉準備率
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系、組:國際企業管理學系二、企業管理學系三年級 日期節次 :7 月 27 日第 2 節 11 :00-12:20

科目:經濟學 (78-175)

10.	 ( )東南亞各國遭受金融風暴對於台灣的均衡產出有何影響: A) 台灣進口

減少，透過乘數效果，使得總產出減少 B) 台灣出口減少，透過乘數效果，

使得總產出減少 c)台灣出口增加，透過乘數效果，使得總產出增加 D)
台灣進口增加，透過乘數效果，使得總產出增加 

11. ( )供給曲線不受下列何者所影響的商品需求的變動 的生產要素價格

的變化 C) 政府對生產者課稅的生產技術的提升 

12.	 ( )甲商品價格上升使乙商品的需求量增加，則比二商品為 A) 替代品 B)
劣等品c)互補品的季芬財 

13. ( ) M1 與 M2 之間最主要的差異為: A) 流動性的高低的獲利性的高低

c)可否作為交易的媒介 D) 人民的接受程度 

14.	 ( )如圍顯示， r 幼咪咪面紙公司」完全競爭廠商的邊際成本和短期平均成本

曲線。從圓形中可看出廠商在極大化其利潤下會 的有經濟損失且在短期

會繼續生產 B) 在長期有損失c)在短期有損失且會關閉 的賺得經濟

利潤
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15. ( )台灣有多家航空公司競爭北高航線，某家航空公司在生存不易下仍決定

降低票價，其根據之理由可能為 A) 供給彈性很大 的需求彈性很大 C) 需求彈性

很小 D)	 供給彈性很小 

16. ( )下列何種情形會使乘數效果加大? A) 邊際稅率增加 B) 自發性支出

增加 C) 邊際消費傾向減小 D) 邊際進口傾向減小 

17. ( )獨佔廠商的供給曲線是位於 A) 沒有獨佔供給曲線的高於平均變動

成本線最低點的邊際成本線 C) 邊際收益線上方 的邊際收益線下方 
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玲、組:國際企業管理學系二、企業管理學系三年級 日期節次: 7 月 27 日第 2 節 11 :00-12:20

科目:經濟學 (78-175) 

18. ( )下列何者色令於 GDP 中? A) 台商在大陸購買土地 B) 大學教授購買新


的台製電腦 C) 購買政府公債 的打掃自己的房子 E) 留學生在國外打工所得


19. ( )柳丁的價格由 10 元上升為 14 元導致阿三哥對橘子的需求量由 5 個增加


為 7 個，則其對橘子的交叉彈性為 A) 2 B) 0.25 C) 0.5 D) 1


20. ( )中央銀行為避免物價膨脹，可採行下列哪一種政策? A) 降低重貼現率 

B) 在公開市場買進公債 C) 提高法定存款準備率 的增加公共投資 

21. ( )下列何者為總體經濟中衡量一國經濟成長的指標? A) 貿易收支帳餘


額的成長率 的實質國民生產毛額的成長率 C) 貨幣供給年增率 D) 加權股價指數


的成長率
 

22. ( )下表中為「來就富便利商店」和 rQK 便利商店」大亨笠的定價策略及利


潤，試悶在均衡時它們會各自選擇在那個定價 的「來就富便利商店」選擇定價 $40 '
 
rQK 便利商店」選擇定價 $50 B) rQK 便利商店」選擇定價 $50 ， r 來就富便利商店」


選擇定價 $40 C) 兩者都選擇 $50 的定價 D) 兩者都選擇 $40 的定價


來我富便利商品


定價 $40 定惰的。
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23. ( )替代品越多則需求彈性越大，其原因為何 的消費者可以不必執著於該


商品，因此需求量變動較大 的替代品供給會影響需求量 C) 替代品供給會影響價格


的替代品價格變動導致需求量變動

24. ( )關於節儉的矛盾， 下列敘述何者錯誤: A) 當自發性儲蓄提高時， 其


實際達成的儲蓄反而下降 的誘發性儲蓄下降的幅度會大於自發性儲蓄增加的幅度


。此時投資完全為自發性投資 的儲蓄意願提高時， 透過乘數效果會使均衡產出下


降
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系組:國際企業管理學系二、企業管理學系三年級 日期節次: 7 月 27 日第 2 節 11:00-12:20 

科目:經濟學 (78-175) 

25. ( )水果店貴的個柳丁峙，其 AC-AVC=3 '請問當水果店貴的個柳丁時，其 

AC-AVC=? A) 6 B) 3 C) 1. 5 D) 2 

26. ( )下列有關獨佔性競爭的長期分析何者有誤? A) 與完全競爭廠商一樣長

期經濟利潤為零 B) 產出水準是大於 LAC 最低點時的產出水準 c)產出水準是小於 

LAC 最低點時的產出水準 D) 相較於完全競爭，消費者有較多樣化的消費選擇 

27. ( )下列關於無異曲線之敘述何者有誤的任兩條無異曲線必不相交 B)

無異曲線上各點之效用皆相等 C) 任兩商品組合在不同之無異曲線上，其效用必不同

的任何情況下無異曲線皆凸向原點 

28. ( )在開放體系下，假設邊際進口傾向為 o. 1，邊際稅率為 0.25，邊際消費

傾向為 0.8，若自發性投資增加 200 萬，貝 IJ 均衡產出增加: A) 500 萬 B) 100 萬 C) 

1000 萬 D) 400 萬 

29. ( )下列敘述何者正確: A) 就業人口除以十五歲以上人口即為就業率 的

‘失業人口除以總人口即為失業率	 C) 勞動力人口加非勞動力人口即為總人口 的就

業人口加失業人口即為勞動力

30. ( )當總支出線位於 45 度線下方峙，則下列敘述何者正確: A) 存貨減少，

產出減少 B) 存貨增加，產出增加 C) 存貨減少，產出減少 D) 存貨增加，產出減

少

二、簡答題與計算題: 40 分

1.這是某一咖啡工廠一天生產的成本結構。廠商所面臨的是一個完全競爭的市場，市場

價格為每單位 40 元.

數量(每

天)

總變動成

本 

TVC

總成本

TC 

平均變動成本

SAVC 
平均成本

SAC 

邊際成本

SMC 

。 60 一一一一--一一一-一一--

40 100 40 100 40 

2 60 120 30 60 20 

3 90 150 30 50 30 

4 130 190 32. 5 47.5 40 

5 180 240 36 48 50 

6 240 300 40 50 60 
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~組:國際企業管理學系二、企業管理學系三年級 日期節次 :7 月 27 日第 2 節 11:00-12:20

科目:經濟學 (78-175)
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(1)在完全競爭的市場中，廠商為價格接受者，請簡單說明價格接受者的意涵。 (6 分) 

(2)請簡單說明何謂邊際成本? (6 分) 

(3)這家工廠的平均收益 (AR) 及邊際收益 (MR) 各為多少? (4 分) 

(4)在追求利潤極大的目標下，廠商依照什麼原則來決定最適產量? (4 分)又最過產量

為多少? (4 分) 

(5)在這個最適產量下，廠商的總收益 (TR) 為多少?利潤為何? (6 分) 

(6)若廠商考慮退出市場不生產，請問廠商的虧損為何? (4 分)

(7)若你是這家工廠的財務顧問，在短期內你會建議廠商繼續生產或是退出市場不生產?

請簡單說明理由。 (6 分) 

5 


